

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

REDACCIÓN SAN FRANCISCO, 7	ANUNCIOS Y RECLAMOS Se reciben en la Admón. de este periódico, calle de San Francisco núm. 7.	Lunes 5 de Febrero de 1912	ESQUELAS DE FUNERAL Se admiten durante el día y la noche, en la imprenta de este periódico.	TELEFONO NÚM. 425
--------------------------------------	---	----------------------------	---	-----------------------------

Sección religiosa

Santo de hoy, día 5
 Santa Agueda, virgen y mártir y los Santos mártires del Japón.

Santo de mañana, día 6
 La Oración de Ntro. Señor Jesucristo en el Monte Olivete y Santa Dorothea, virgen y mártir.

CULTOS PARA MAÑANA
Parroquia de la Concepción.—Misas rezadas de 7 á 8 y media; á las oraciones, el rosario y letanía rezados.
Parroquia de San Francisco.—Misa rezada á las 8, bendición y reparto de pan á los pobres en el altar de San Antonio de Padua; á las 8 y media, misa cantada al Señor de las Tribulaciones; á las 5 de la tarde, el rosario y letanía rezados.
Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media á 8; á las oraciones, el rosario y letanía rezados y ejercicios piadosos.
Capilla del Hospital civil.—Misa rezada á las 5 y media.
Capilla de las Religiosas de la Asunción.—Misa rezada á las 6 y media; á las 2 de la tarde, exposición, bendición y reserva de S. D. M.
Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada á las 6 y media.

La misa y oficios divinos de mañana son de la Oración de Nuestro Señor Jesucristo en el Huerto de las Olivas, con rito doble mayor y color encarnado.

La defensa del Eminentísimo señor Patriarca de Lisboa

(Continuación).

Estas asociaciones, que pueden ser constituidas por individuos hostiles á la Religión, tienen á su cargo el culto, con independencia del Obispo y del Párroco, y tanto, que solo á ellas, con absoluta exclusión de los ministros de la Religión, y por consiguiente, del Obispo y del Párroco, es permitida la dirección, gerencia y administración de todo cuanto con el culto se relaciona, ya en lo que se refiere á las Iglesias, templos y objetos mobiliarios que el decreto les concede á título precario, ya en la aplicación de las rentas, que, aunque según la intención de los donantes, hayan de ser exclusivamente destinadas al culto, pueden y deben tener alguna otra aplicación.

Después de reivindicar la supremacía del Papa y de los Obispos en materia religiosa, y para definir quienes son los que están ó no están dentro de la Iglesia, citando á su favor las autoridades de Ribot y de Briand, dice que el Estado solo, es responsable por cualquier conflicto, que sobre cultos pueda ocurrir.

El Eminentísimo Prelado termina su defensa, cuyo extracto, muy incompleto, damos, con estos términos:

«No, mil veces no! Yo no he hecho más que cumplir estrictamente los deberes de mi cargo de Prelado de la Iglesia—deberes á que no podría faltar sin hacer traición á mi misión Pastoral, y renegar de mi fé y de los preceptos impreteribles de la Religión que profeso. De tal modo, que el Gobierno persiguiéndome me persigue, porque acato mi Religión, y viola el artículo 3.º n.º 6 de la Constitución, según el cual nadie puede ser perseguido por motivo de religión.» Y si como pena me priva de cualquiera de mis derechos de ciudadano, violará además el n.º 7 del mismo artículo, según el cual «Nadie por motivo de opinión religiosa puede ser privado de un derecho, etc.

Más, si estuviera equivocado, y en oposición con mi criterio, el Gobierno sostiene criterio diverso, y que considera criminal, aplíqueme, recurriendo á la ley de separación, ó saliendo de ella—si para tanto cree que tiene derecho—las penalidades que considere correspondientes á la gravedad del delito.

No se detenga el Gobierno ante la consideración de que se dirige á un hombre septuagenario, y que en casi cincuenta años, entre los cuales cuenta veinte y ocho de Episcopado no se

ha substraído á trabajos, ni ha ahorrado esfuerzos, á fin de en la medida de sus limitadas facultades, concurrir con sus servicios al bien de la Iglesia Católica, de la que se honra siendo ministro, y á la cual dedica acendrados afectos, y como leal servidor del Estado y de la Patria portuguesa, cuyo engrandecimiento y prosperidad ambiciona como aquellos que más la aman.

Aceptaré resignado la corrección que me hubiere de ser impuesta, si alguna fuera, asegurando desde ahora que, aunque me duela mucho, porque siempre la injusticia hiera, no llevaré á mi ánimo tibiezas ó desfallecimientos, que me aparten del camino que un Obispo católico debe recorrer á través de cualquier peligro, por temible que se presente, y en cualquier coyuntura de la vida, por arriesgado que sea. Y así, apesar de la represión y violencia que sobre mí se ejerza, yo, en cuanto un soplo de vida me anime, no dejaré de poner al servicio de la Iglesia y del Estado, mis muy débiles recursos, que ciertamente serán humildes, y sin valía, pero leales, francos y desinteresados. En el cumplimiento de mi misión, sacrificaré todo—comodidad, reposo, sosiego—todo menos el acatamiento debido á los dictámenes de la conciencia, y la veneración á que tienen derecho las verdades de la Religión Católica, así como las tradiciones y legítimos intereses de nuestra querida Patria.

No temo las persecuciones, no me desalienta la perspectiva de los disgustos, injusticias, privaciones y pobreza.

Pobre he nacido, y en la pobreza ha discurrido mi ya larga existencia, especialmente en la actual fase de ella. No me aterroriza eso, pues confiado en la Misericordia Divina, espero que no me han de faltar los recursos absolutamente indispensables para mi sustento, que es ahora, como ha sido siempre, modesto y parco.

Si la injusticia me hiera, podrá el Gobierno tener quien le alabe y apoye; mas yo, si de ella fuera víctima, tendré también entre católicos y no católicos, y hasta entre devotos amigos de la República, quien lo lamenta, porque en todos los campos se ama la justicia.

Y cuando esta se me niegue, una cosa deseo y pido, y es que terminen las persecuciones tan frecuentes como infundadas, contra gran número de sacerdotes, mis Hermanos y Cooperadores, que además de privados de los medios necesarios á su modesta subsistencia, están, unos ausentes de sus parroquias, porque á eso los obligan las violencias sobre ellos ejercidas, y permanecen en ellas otros, también maltratados, mas solamente por obediencia á las recomendaciones y súplicas por mi hechas para ir soportando, en cuanto puedan, las durezas por que están pasando. Estallen sobre mí los disgustos y las afrentas, mas sean á ellas ahorrados mis Cooperadores.

La tarde, que es algún tanto calorosa, viene á templarse con el manto gris de nubes que la mano del Todopoderoso ha extendido á lo largo del firmamento.

Algunos coches ruedan por nuestras calles con dirección á la pequeña iglesia de San Telmo en esta Ciudad.

Dentro del templo, cuyos muros se hallan tapizados de hermosas y grandes láminas, alegóricas de los dogmas de nuestra santa Religión, se mueve gravemente de un lado á otro del mismo un venerable sacerdote y abnegado misionero, y habla entusiasmado tan solo por la sublimidad de la doctrina que enseña y es oída por considerable porción de niños y de niñas pobres, que le escuchan entre satisfechos é impacientes: satisfechos porque les gusta lo que el Padre Misionero les explica, é impacientes porque esperan algo que se les ha prometido.

Cesa la explicación doctrinal, y las voces argentinas de la infancia entonan melodiosas y bien afinadas canciones.

Entre tanto, dos mesas cubiertas con sendos paños, son colocadas por fuera junto á las puertas de la iglesia. En ellas ha reunido la diligencia del P. Catequista y la caridad de sus bienhechores y cooperadores, así ausentes como presentes, varios regalos para los niños. Hay rosarios, escapularios y estampas; hay medias, faldas, blusas, calzones, camisetas y gorras; hay cestas llenas de sabrosos dulces, hay, finalmente, seis lindos cabritillos, para premiar la asistencia, piedad y aprovechamiento de los niños que concurren á la escuela.

Los mejores premios fueron adjudicados en virtud de méritos contraídos al niño Cristóbal Arés, á las niñas Carmen Hernández, Magdalena y Petra Mengoranza, Nieves Martín y á los hermanitos Fariña. La más cumplida enhorabuena. A todos los demás se les repartieron ropas, golosinas y otros objetos piadosos.

Nuestro mas cumplido parabién al P. Director de la Catequesis de San Telmo y á todos sus favorecedores. Con ansia esperamos asistir pronto á un nuevo reparto de premios.

PARIS MODES

VESTIDOS A MEDIDA

Madame Boigeol, 24 San Francisco, tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que acaba de recibir de Paris, una colección **única** en Tenerife tanto en sombreros como en fantasías diversas.

Cada mes recibirá las últimas novedades de Paris á precios sin competencia, echarpes, velos, alfileres para sombreros, blusas, plumas y flores; perfumería de lujo, formas modelos etc.

CRUZ ROJA

Comisión Provincial de Santa Cruz de Tenerife

El reputado dentista D. Lino Lomo Godoy ha establecido en el dispensario de esta Comisión, una consulta gratis para los pobres.

DIAS DE CONSULTA
 Los martes y viernes de
 S y media á 9 y media mañana
 El Secretario,
 Juan Bonnet Torres.

Rápidas

La tarde, que es algún tanto calorosa, viene á templarse con el manto gris de nubes que la mano del Todopoderoso ha extendido á lo largo del firmamento.

Algunos coches ruedan por nuestras calles con dirección á la pequeña iglesia de San Telmo en esta Ciudad.

Dentro del templo, cuyos muros se hallan tapizados de hermosas y grandes láminas, alegóricas de los dogmas de nuestra santa Religión, se mueve gravemente de un lado á otro del mismo un venerable sacerdote y abnegado misionero, y habla entusiasmado tan solo por la sublimidad de la doctrina que enseña y es oída por considerable porción de niños y de niñas pobres, que le escuchan entre satisfechos é impacientes: satisfechos porque les gusta lo que el Padre Misionero les explica, é impacientes porque esperan algo que se les ha prometido.

Cesa la explicación doctrinal, y las voces argentinas de la infancia entonan melodiosas y bien afinadas canciones.

Entre tanto, dos mesas cubiertas con sendos paños, son colocadas por fuera junto á las puertas de la iglesia. En ellas ha reunido la diligencia del P. Catequista y la caridad de sus bienhechores y cooperadores, así ausentes como presentes, varios regalos para los niños. Hay rosarios, escapularios y estampas; hay medias, faldas, blusas, calzones, camisetas y gorras; hay cestas llenas de sabrosos dulces, hay, finalmente, seis lindos cabritillos, para premiar la asistencia, piedad y aprovechamiento de los niños que concurren á la escuela.

Los mejores premios fueron adjudicados en virtud de méritos contraídos al niño Cristóbal Arés, á las niñas Carmen Hernández, Magdalena y Petra Mengoranza, Nieves Martín y á los hermanitos Fariña. La más cumplida enhorabuena. A todos los demás se les repartieron ropas, golosinas y otros objetos piadosos.

Nuestro mas cumplido parabién al P. Director de la Catequesis de San Telmo y á todos sus favorecedores. Con ansia esperamos asistir pronto á un nuevo reparto de premios.

Comentarios

A 40 céntimos metro

No sabemos lo que ocurre, pudiéramos estar equivocados y no ser justos; debemos estarlo, porque nuestros servicios municipales se han distinguido siempre por su exactitud.

Nos referimos á esas inundaciones periódicas que de pronto brotan de una de nuestras calles, sin que nadie se lo explique.

Cualquiera, al ver esto, se figuraría, siendo lógico, que estamos de agua tan abundantes, que hemos menester derramarla por esas calles, esas calles tan sedientas, cuando las brujas de la casa del pueblo se conjuran contra nuestra salud y la limpieza de nuestras casas.

Y es que no hay nada como la Lógica para encubrir la verdad, cuando de servicios públicos se discute; es la mejor aliada de los funcionarios y autoridades negligentes.

Y bien sabe Dios y el articulista, volviendo á nuestro asunto, que no nos sobra ni una gota; por lo menos así parecen indicarlo los metros de polvo que cubren nuestras ramblas de Pulido y Once de Febrero, cuando Dios no llueve, porque entonces ocurre en dichas vías un fenómeno extraño, el polvo se convierte en un lodazal sin fondo, dispuesto á tragarse al misero que se aventure por sus inmensidades.

Una de dos: ó la tubería es de mala calidad ó se coloca mal, aunque esto último no sea de presumir, porque es notoria la perfección de las obras del municipio, que nunca se hacen de prisas.

Mas sea lo que fuere, no estaría demás que los encargados de ello procuraran poner término á ese detalle, que no habla bien de nuestra administración local.

Todo esto, claro es, si no estamos equivocados, si no nos hemos dejado llevar un momento de alguna ráfaga tenue de Lógica, que se cuela por cualquier resquicio.

COMENTARIOS

A 40 céntimos metro

No sabemos lo que ocurre, pudiéramos estar equivocados y no ser justos; debemos estarlo, porque nuestros servicios municipales se han distinguido siempre por su exactitud.

Nos referimos á esas inundaciones periódicas que de pronto brotan de una de nuestras calles, sin que nadie se lo explique.

Cualquiera, al ver esto, se figuraría, siendo lógico, que estamos de agua tan abundantes, que hemos menester derramarla por esas calles, esas calles tan sedientas, cuando las brujas de la casa del pueblo se conjuran contra nuestra salud y la limpieza de nuestras casas.

Y es que no hay nada como la Lógica para encubrir la verdad, cuando de servicios públicos se discute; es la mejor aliada de los funcionarios y autoridades negligentes.

Y bien sabe Dios y el articulista, volviendo á nuestro asunto, que no nos sobra ni una gota; por lo menos así parecen indicarlo los metros de polvo que cubren nuestras ramblas de Pulido y Once de Febrero, cuando Dios no llueve, porque entonces ocurre en dichas vías un fenómeno extraño, el polvo se convierte en un lodazal sin fondo, dispuesto á tragarse al misero que se aventure por sus inmensidades.

Una de dos: ó la tubería es de mala calidad ó se coloca mal, aunque esto último no sea de presumir, porque es notoria la perfección de las obras del municipio, que nunca se hacen de prisas.

Mas sea lo que fuere, no estaría demás que los encargados de ello procuraran poner término á ese detalle, que no habla bien de nuestra administración local.

Todo esto, claro es, si no estamos equivocados, si no nos hemos dejado llevar un momento de alguna ráfaga tenue de Lógica, que se cuela por cualquier resquicio.

DE ACTUALIDAD

El Centro católico

Necesidad urgentísima es, á no dudarlo, la organización de los católicos tinerfeños.

Continuar en esta actitud de perjudicial pasividad, es trabajar por la causa del enemigo.

Si confiados en las dotes naturales del pueblo, dejamos abandonado el campo, ya mañana será tarde, cuando tratemos de evitar que las malas raíces se enseñoreen de él.

Es necesaria la acción constante, no solo social, sino política.

Esa acción política, que muchos católicos consideran para nuestra causa perjudicial, no es más que la salvación del ideal; ella sola se basta para impedir el avance de esa columna, que lleva por estandarte la tea y por lema la destrucción.

Por ejemplo vivo de estas consideraciones, escritas al correr de la pluma, tenemos á Alemania, la imperial nación donde los católicos cuentan con un importantísimo núcleo.

Allí, la acción social, vigorizada por la política, les acaba de dar la más numerosa minoría del Reichstag, superior en mucho á la socialista, y sin cuyo concurso no podrá gobernar ningún partido.

En España, los católicos han conseguido recientes triunfos; las juventudes católicas de Segovia, Santander, Alcalá de Henares y Madrid, trabajan sin descanso, laborando por la causa de la Cruz y levantando en cada pecho español un templo á la Religión. En Santa Cruz de Tenerife, donde la juventud católica es numerosa, donde los sentimientos cristianos son generales, donde la Religión y enseñanzas de nuestros antepasados, se conservan invariables, hay que evitar á todo trance el avance de esa deshonesta impiedad, que para su mejor

Educación indirecta

Cómo se educa el niño espiritualmente

Las enseñanzas indirectas pueden ser favorables á la educación, cuando estuvieran asentadas sobre la verdadera verdad, la verdadera belleza y el verdadero bien; pero son perniciosísimas, si se basan en el error, en bellezas aparentes ó falsas, en bienes particulares ó mal entendidos. Y esto generalmente sucede.

Consecuencia de esos errores en educación, que corren y flotan cual nubarrones espesos en la atmósfera social que nos envuelve, han nacido opiniones inconvenientes, ideas desatentadas sobre los derechos de los demás, desconocimiento completo de los propios deberes, sentimientos egoístas, muchas veces punibles, ideas que ofenden, aspiraciones que confunden, pasiones que arrastran, perturbaciones que desconciertan.

Y el inocente niño, tan necesitado de enseñanzas buenas, que formen su inteligencia con el deleite que proporciona la verdad, que moldeen su corazón con la contemplación de la belleza y con los ejemplos buenos, que formen su carácter por el imperio de sí mismo y de todo cuanto le rodea; ¿qué ha de ser de él, en que ha de parar, solicitado por estas influencias sociales que le arrastran, por el medio ambiente que respira á todas horas? No será aventurado afirmar que á esa educación indirecta que reciben de lo que ven y de cuanto oyen fuera de la Escuela, se deba el que se queden ineducados más del 50 por 100 de niños, sobre todo al llegar á esa crítica edad en que el niño aspira á ser mozo y el mozo á ser hombre, sin serlo.

El niño de la clase más modesta de la sociedad y aun muchos de la clase media terminan su educación directa á los 12 ó 13 años, al salir de la Escuela, ya que las clases de 2.ª enseñanza ó de Facultad son patrimonio, casi exclusivo, de los ricos. Resulta, pues, que estos niños se quedan oficialmente abandonados, y dejan imperfecta su educación directa á los 12 y 13 años, que es la edad que más cuidados requiere.

Pero al abandonar la Escuela oficial, y sustituirla por la del taller, la fábrica, ó simplemente, por la de la calle, olvida rápidamente lo bueno que en la primera aprendió; y en poco tiempo cambia de aspecto, lenguaje y conducta, transformándose á veces en un ser grosero, ignorante y descreído. Y es que si dejó la enseñanza de la Escuela, comenzó otra, la que se adquiere en el medio en que se vive, y que las mas de las veces es una contracción, que destruye y anula la obra redentora de la Escuela primaria.

Esto es lógico. Al salir de la Escuela, el niño se encuentra en el periodo de mayor desenvolvimiento, y por instinto, sin darse cuenta, trata de satisfacer las diversas necesidades de su doble naturaleza.

Entonces es cuando más le interesan las acciones de las personas entre las cuales vive y los objetos que le rodean. Sus maestros son entonces las lecturas en libros y periódicos, los espectáculos públicos, los juegos, las compañías, y el taller y la fábrica y todo, en fin, cuanto en la sociedad se produce.

Resultado de todo esto es que, si el Estado le cierra las escuelas de educación directa, la sociedad le pone á su disposición otras muchas indirectas, y á ellas acude.

¿Pero, cómo educan esas escuelas y esos maestros?....

Estas cuestiones serán objeto de estudio en los siguientes artículos.

Elpidia Rodríguez de Francés.

Fiesta del Carnaval

Hospital de Niños

La Junta Directiva de esta benéfica Asociación, ha acordado subastar el alquiler del kiosco de la Plaza del Principe y servicios de cantina y refrescos, durante los días de Carnaval y Domingo de Piñata. Las proposiciones por escrito serán presentadas antes de las 12 del día 10 de Febrero, en casa de la Sra. Presidenta, Ruiz de Padrón núm. 15, advirtiéndose que serán rechazadas las proposiciones cuyas listas de precios excedan á los corrientes en Plaza.

MUEBLES

SE ALQUILA un espacioso almacén con piso de cemento, situado en los bajos de la casa Carnicería, número 6. Informarán en la calle de Alfonso XIII número 60.

Por tener que ausentarse sudueño se venden varios muebles de caoba, nuevos y en buen estado, por la mitad de su valor.

Darán razón en la imprenta de este periódico.



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo el

raquitismo

caudando debidamente desde un principio se puede atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho. "Mi hija Luciana de 2 1/2 años de edad, estaba muy raquítica y era pequeña por su edad; también era imperfecto su desarrollo, pues tenía una pierna bastante más delgada y débil que la otra, lo cual le hacía andar mal. El médico dijo que le diésemos la

Emulsión Scott

porque a la niña le hacía falta un reconstituyente energético. Los resultados han sido excelentes, mi hija anda bien, ha adquirido un desarrollo natural y no quedan en ella trazas de raquitismo." Pedro Fusté-Pobla de Claramunt (Barcelona) 31 Marzo 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de raquitismo es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de raquitismo, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar el raquitismo, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. ¿Tenéis raquitismo? Pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada a tiempo, cura el raquitismo en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos o ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 323, Barcelona a cambio de 75 ctas. en sellos para el franqueo.



De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías del Mundo.
Por una caja con 12 frascos grandes Ptas. 45.50
o con 24 frascos pequeños > 47.25
Representante: Juan E. Cermeño.—Santa Cruz de Tenerife.

LOS BIENES DE FERRER

El viaje del secretario de Canalejas Recordamos, que nunca está de más, la parte de la sentencia que nos interesa.

Dice así: «... condenándole (á Ferrer) también á indemnizar todos los daños y perjuicios, saqueos y deterioros de vías de comunicación, ferreas y telegráficas, ocurridos durante la rebelión, QUEDANDO, HASTA QUE PUEDA SEÑALARSE SU CUANTÍA, AFECTOS TODOS LOS BIENES DE FERRER GUARDIA A LA EXTINCION DE ESTA RESPONSABILIDAD CIVIL».

Una pequeña parte de la fortuna de Ferrer pudo ser embargada, á las resultas de estas responsabilidades. No pudieron serlo, entre otros, ni la casa de París, que logró adquirir, por malas artes, de la católica y algo extravagante Ernestina Menier, ni un importantísimo depósito de valores existente en el Crédit Lyonnais, sucursal de París, á pesar de ser títulos fiduciarios de una conocida sociedad industrial de Barcelona.

Primer punto oscuro, ¿Por qué no se embargaron los títulos depositados en la sucursal de París del Crédit Lyonnais?

No se nos diga que no había procedimiento legal, porque aunque los referidos títulos se hallasen materialmente en el extranjero, habían de hacerse efectivos en España, tanto sus capitales como sus cupones ó dividendos; todo quedaba, pues, reducido á declarar la nulidad de los títulos existentes en París, como siempre que se procede al embargo de créditos, sin que pueda la justicia apoderarse de los títulos representativos.

¿Por qué no se hizo así, con notable perjuicio de los damnificados en la semana trágica, y con evidente provecho de los ferreristas de dentro y fuera de España? ¿Fue ignorancia? No lo creemos, ni es posible suponerla sobre un procedimiento que se presenta todos los días. ¿Fue negligencia? Algo más que negligencia hubo y hay á juzgar por lo que se va trasluciendo, en el cumplimiento del fallo del Tribunal militar

He ahí el primer punto oscuro y el

primero sobre el cual había que exigir depuración de responsabilidades.

De todas maneras, queda en pie el embargo sobre las fincas de Ferrer, su casa editorial, el saldo con la sucursal del Banco de España en Barcelona y algo más.

Lo citados bienes no radican en el extranjero. Bien á la mano los tienen las autoridades para disponer de ellos. La sentencia está clarísima y terminante, y sin embargo, la sentencia no se cumple. ¿Y eso por qué? He ahí un segundo punto oscuro.

Algún periódico ha relacionado esta lentitud, ó digamos mejor, esta suspensión del procedimiento, con la estancia en el Poder del democrático Sr. Canalejas; hace dos años, dice, que se dictó la sentencia, los mismos que lleva el Sr. Canalejas en el Poder. *Gaceta de Cataluña* recuerda un viaje hecho por un secretario del señor Canalejas á Barcelona, viaje del que se ocupó la Prensa, por lo extraño é inesperado que fué, y lo relaciona con este asunto. Exactamente las mismas noticias tenemos nosotros, y aun se nos añade que, una larga y también misteriosa conferencia que en Barcelona celebraron el referido secretario y un famoso é intrigante político, versó sobre el mismo tema.

Saquemos, por hoy, esta conclusión; que hay manejos secretos, que alguien labora en la sombra y que á los Tribunales no se les deja en libertad para ejecutar la sentencia, puesto que hace ya más de dos años que no adelanta el procedimiento.

Pongámonos, pues, en guardia, dispuestos á estorbar los planes sectarios.

(De El Debate).

En las plazas y en toda la población, se observa más limpieza pública; nos vamos encarrilando.

Vaya nuestro aplauso sincero al digno Alcalde Sr. Peraza y al no menos digno Concejal Inspector D. José Hernández Alfonso.

La casa
de
los obreros

LA MARINA
GRAN FÁBRICA DE PAN DE RUMEU
Casa fundada en 1865
Montada con todos los adelantos modernos
Doctor Allart, 8 y 17.—Teléfono núm. 50

La única que elabora el verdadero é inimitable pan
PARISIÉN y MADRILEÑO

No hay otro igual. Pedirlo en todas partes. Acreditado y especial servicio de *Pan Francés, Galleta y Bizcocho* para los buques. Los Miércoles y Sábados el exquisito

PAN DE HUEVO

que tanta aceptación ha tenido. Todos los repartidores de esta casa llevan en sus cestas el nombre de la misma.
¡Ojo con las malas imitaciones!

La empresa de automóviles Camacho's

Pone en conocimiento de los señores dueños de automóviles, que ha instalado un garage en esta Capital, en donde se hacen toda clase de reparaciones para los mismos por personal competente é idóneo.

Precios módicos Garage, Calle Dr. Comenge

Práctico de Farmacia

hace falta uno en la farmacia Lecuona.—Calle de Alfonso XIII n.º 22.

LA MENDICIDAD

Donativos

D. Fernando y D. Pedro Fernández han donado para el Asilo de Mendigos varios enseres y algunos comestibles.

D.ª Andrea Oramas de Tenés un cuadro grande con la imagen de San Antonio.

D. José Izquierdo ha regalado también algunas ropas de cama.

A todos las gracias en nombre de los pobres y que estos actos de caridad tengan muchos imitadores.

Gran auxilio ..
de los
trabajadores.

NUESTRA INFORMACIÓN

De la Agencia "PRENSA ASOCIADA"

De Madrid

POR CABLE
Temporales

Madrid 4. El mal tiempo es general en todas las costas de España.

Esto ha ocasionado grandes perjuicios á las Compañías navieras, retrasándole el servicio.

Precauciones

Los buques, en vista del temporal que se ha desencadenado en las costas, toman precauciones en evitación de accidentes.

Del Ferrol

POR CABLE
El Obispo de Sión

Madrid 4. Con objeto de asistir al acto de la botadura del buque de guerra «España», ha llegado al Ferrol el ltmo. Sr. Obispo de Sión.

La botadura

Se ha verificado la botadura del «España». El acto ha revestido gran solemnidad.

Recepción

A la recepción celebrada en Ferrol han asistido los reyes y numerosas personalidades.

Entusiasmo

El entusiasmo que reina en Fe-

rral, según comunican, es grandísimo.

Los forasteros son numerosos. Las calles y plazas se encuentran atestadas de gente.

Colgaduras

Toda la población, con motivo de los importantes acontecimientos que allí se han verificado, se encuentra engalanada.

De Paris

POR CABLE

Mr. Geoffray

Madrid 4. De París comunican que Monsieur Geoffray llegará á Madrid en uno de los días de la actual semana.

Instrucciones

Asegúrase que las instrucciones que trae de su Gobierno, son de carácter amistoso.

Impresión

Esta versión ha causado buen efecto, cambiando por completo el aspecto del asunto franco-español.

Cuando llegará

Telegramas posteriores afirman que Mr. Geoffray, estará en la Corte el miércoles próximo.

De Versalles

Telegramas de París comunican que en Versalles, capital del departamento del Sena y Oise, ha

ocurrido un doloroso accidente, que ha impresionado hondamente.

Caída de un aviador

Hallándose el conocido aviador Lemaguet, en unos ejercicios de aerostación, tuvo la desgracia, en una desviación del aparato, de caer al suelo.

Más detalles

Cuando ocurrió la caída, el aviador se hallaba á 60 metros de altura.

Su estado

Mr. Lemaguet se encuentra gravísimo, temiéndose por momentos un funesto desenlace.

Últimas noticias

POR CABLE

Llegada de los Reyes al Ferrol

Madrid 4.

A las cuatro de la tarde llegaron al Ferrol los Reyes.

El recibimiento que se les tributó fué entusiasta.

En la estación les esperaban los Obispos de Sion y Mondoñedo.

El gentío era inmenso. Los forasteros llegan por centenares.

El entusiasmo que reina en Ferrol es indescriptible.

El mal tiempo continúa. Las lluvias siguen en aumento.

De Ceuta

Han sido relevadas las fuerzas que ocupaban las posiciones avanzadas hasta Montenegron.

EMPLEADO DE COMERCIO

Hace falta uno que sea conocedor del mostrador, inteligente, de bastante práctica y con buenos informes, para encargarlo en la vecina ciudad de la Laguna de una Sucursal de Tejidos, Mercería y Quincalla. Se le dará buen sueldo y se le interesará en el negocio. Para informes y demás, dirigirse antes del 5 del mes próximo, á Lista de Correos con las iniciales Z. X.—Santa Cruz de Tenerife.

Ecos de Sociedad

Mejoría

Con gran satisfacción leemos en el querido colega *La Opinión* que su director nuestro estimado compañero en la prensa, D. Policarpo Niebla, continúa mejorando de la grave enfermedad que ha venido padeciendo. Mucho nos alegramos, deseando verle pronto dedicado á estas luchas periodísticas.

Obituarios

En la vecina ciudad de la Laguna ha fallecido á la temprana edad de 18 años la virtuosa Srta. Narcisca Marti, hija del fotógrafo D. Joaquín. Verdaderamente apenados por la muerte de la angelical señorita arrebatada del seno de los suyos, cuando la vida comenzaba á sonreírle, elevamos al altísimo nuestras súplicas, para que acoja en su seno el alma de la finada.

—En esta Capital falleció el sábado por la mañana la preciosa niña María de los Angeles Crosa y Sanz de Cenozo, hija del Concejal de este Ayuntamiento D. Angel Crosa.

El sepelio verificado ayer asistió numerosa y distinguida concurrencia. Reciban ambas familias la fiel expresión de nuestra más íntima condolencia.

EN EL CLUB

PRIMERA FIESTA DEL CARNAVAL

El sábado diez y siete del corriente mes, tendrá lugar en el «Real Club Tenerifeño» un gran baile de disfraces y caretas con fantásticos premios para el que reina entusiasmo indescriptible.

La fiesta promete resultar animadísima.

Además el domingo y martes de Carnaval habrán reuniones por la noche.

Por lo visto las fiestas del próximo Carnaval prometen resultar dignas de la cultura de la Capital de Canarias.

Una buena máquina

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada *La Zarcidora Mecánica*, que es sin duda de gran utilidad.

Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurecido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado.

Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia y en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurecido perfecto.

La Zarcidora Mecánica puede considerarse de necesidad absoluta en toda clase de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La casa de Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, remite *La Zarcidora Mecánica* libre de gastos por el módico precio de 10 pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribí á la casa pidiendo una zarcidora, mencionad la GACETA DE TENERIFE.

Noticias

Desde el día 2 del actual y hasta nueva orden las horas de despacho de medicamentos.

En la Farmacia militar de esta plaza será de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde para los señores Jefes y oficiales y demás que tengan derecho á proveerse de medicamentos.

Por lo avanzado de la hora que se terminó el acto de la inauguración de la Real Academia provincial, dejamos para mañana la reseña de tan grandioso acto.

No nos equivocamos al pronosticar que resultaría un acontecimiento.

Se venden periódicos inútiles. En esta imprenta darán razón.

Leemos que la *Junta de Fomento Artístico* ha recibido una remesa 100 sillas, modelo alemán, con destino á los paseos públicos.

El sábado último subió á la vecina ciudad de la Laguna el Excmo. señor Capitán General de esta provincia.

S. E. pasó revista á la batería de montaña y al Cuartel de la Guardia civil de dicha población.

SE VENDE la casa número 40 de la calle de San Francisco. Informarán en la misma calle, núm 55.

Estaban patinando sobre el río Ems, en Emden, varios centenares de personas.

Casi de repente, el hielo se quebró bajo su peso, y muchos patinadores perecieron ahogados

Se hallan vacantes los cargos de administradores subalternos de propiedades de los partidos de Granadilla, Arrecife, Telde y Santa Cruz de la Palma.

La Alcaldía de Buenavista ha presentado instancia adhiriéndose al acuerdo del Ayuntamiento de Garachico solicitando se reanuden los trabajos de la carretera que une ambos pueblos.

Don Felipe Machado y Benítez de Lugo ha solicitado autorización para abrir la carretera provincial, en el kilómetro 37, con objeto de limpiar un acueducto que surte de agua á la finca de su propiedad, «El Durazno», en el Puerto de la Cruz.

Por R. O. de la Presidencia del Consejo de ministros, publicada en la «Gaceta» de 24 de Enero último, y «Boletín Oficial» de 31 del mismo mes, se dispone la organización de una comisión de propaganda local, relativa á la celebración en Madrid, durante el segundo trimestre del año 1914, del segundo Congreso internacional de Ciencias administrativas.

La Hormiga de Oro, *Ilustración católica*, se publica semanalmente en Barcelona. Amplia información gráfica mundial.—28 páginas.—Lectura instructiva y ortodoxa.—16 páginas de grabados.—10 pesetas al año. 20 céntimos número.

Los abonos y la calidad del vino

Ningún agricultor ignora que los abonos minerales ejercen una influencia patente sobre la producción de uva; pero muchos desconocen un punto importantísimo relacionado con la fertilización de los viñedos, cual es el efecto de determinadas substancias nutritivas por lo que se refiere a la calidad de los mostos.

Diversos investigadores, entre ellos Pacottet y Rabaté, han averiguado que la potasa contribuye a aumentar el grado alcohólico del vino, observación que fué comprobada por muchos viticultores. Como ejemplo citaremos el resultado de un experimento hecho por M. Robert, en Fossoy (Francia). Este viticultor dividió un viñedo en tres parcelas iguales, dejando una sin abonar, aplicando a otra ácido fosfórico y nitrógeno, y empleando en la tercera, además de los dos fertilizantes mencionados, el sulfato de potasa. Vinificada separadamente la uva de cada parcela, obtuvieron las cifras que siguen:

Uva de la parcela sin abono, riqueza alcohólica del mosto, 7,6 grados. Sin potasa 7,9. Con potasa 8,5.

La potasa también corrige la excesiva acidez de ciertos caldos, saturando el ácido tártrico libre, para formar bitartrato potásico. He aquí un dato elocuente, citado por M. Durieux, referente a dicha acción neutralizadora: Mosto de una parcela sin potasa, ácido tártrico por litro 10'3 gramos. Con potasa 9'8.

Si además de todo esto, se tiene en cuenta que los abonos potásicos dotan a las cepas de cierta resistencia contra algunas enfermedades, tales como el black-rot, el enrojecimiento, el oidium, etc., compréndese el papel importantísimo que dichos fertilizantes desempeñan en la viticultura.

Debe siempre preferirse el sulfato de potasa a todas las demás sales análogas, empleándola en la cantidad de 150 a 300 kilogramos por hectárea, según la riqueza del suelo y las exigencias de la variedad que se cultive.

Efectos de la electricidad en la especie humana

En Suecia se ha verificado un ensayo de gran trascendencia, pero cuyos resultados no es prudente todavía aceptar sino bajo toda clase de reservas.

Los botánicos han demostrado de un modo indudable la posibilidad de acelerar el crecimiento de las legumbres por medio de corrientes eléctricas procedentes de un potente dinamo.

Este resultado dió origen a que los sabios suecos, ampliando el campo de sus estudios en idéntico sentido, se interesaran en averiguar si los procedimientos podían ejercer influencia en el desarrollo de la especie humana. A este efecto comenzaron a hacer nuevos experimentos, consistentes en la formación de dos grupos de veinticinco niños cada uno, los más semejantes entre sí por la salud, la talla y el peso. Ambos grupos trabajaron en dos clases de las mismas dimensiones e igualmente ventiladas y alumbradas. Uno de los grupos estuvo constantemente expuesto a la influencia de corrientes eléctricas, mientras el otro trabajaba en las condiciones normales.

Después de la prueba, que ha durado mucho tiempo, se ha establecido la comparación entre los dos grupos, resultando, según se dice, que los niños sometidos a las corrientes eléctricas han aventajado física y moralmente a los otros; es decir, han crecido más, se han hecho más fuertes y han mostrado, en general, más aptitudes y gran superioridad intelectual.

Modas y Confections

MADAME BOIGEOL

SUCURSAL DE PARIS

ÚNICA CASA de importación directa.

San Francisco, 24

Sociedad Anónima de Tranvías

Eléctricos de Tenerife

(Islas Canarias) y Extensiones

Se pone en conocimiento de los Sres. accionistas de esta Compañía, que ha correspondido a cada acción de Capital en el ejercicio de 1910 a 1911, un dividendo de cuatro francos; dividendo que será pagable a partir del 26 de Enero de 1912, previa presentación del cupón nº 12, de 8 a 10 y de 14 a 15 de cada día en la oficina central de esta Sociedad, en la Cuesta. Santa Cruz de Tenerife 26 de Enero de 1912.

El Director



NOVEDAD INGLESA LA ZURCIDORA MECÁNICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS en libranza de Giro Mutuo ó por Giro postal.

Cada ZURCIDORA MECÁNICA va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

Unico depositario: Máximo Schneider. PASEO DE GRACIA, 97.-BARCELONA



	PAQUETES DE PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos 14, 16 y 17	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	400 " 14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 " 16	1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.



Unico depósito para Canarias, donde está prohibida la venta de estas especialidades. Droguería de D. Gaspar Meléndez, Farmacia, 53 Triana 53.—LAS PALMAS.

IMPORTANTÍSIMO L. Lomo

DENTISTA

Alfonso XIII, 8

Los sábados en la Orotava de 10 a 4

¿Qué es la Oxyptatía?

El método más moderno porque podéis curaros vuestras dolencias sin medicinas; no importa que clase y tiempo sea la dolencia; con este sistema tendréis la salud en poco tiempo y con un solo gasto para toda la vida.

El Oxyptathor para el tratamiento de sarampión, escarlatina, apendicitis, viruelas, difteria, tifoidea, pulmonía, crisispelas, gripe y fiebres de cualquier clase; sus resultados son milagrosos y no tiene sustituto.

Para dolores de cabeza, vértigos, mareos, insomnio melancolía, histeria, depresión general, tensión ó postración nerviosa, irritabilidad, sudores por la noche, movimientos ó temblores en los músculos, neuralgias, mal de San Vito etc. etc., los efectos del Oxyptathor son radicales, pronto y seguros.

Para reumatismo en forma aguda, fiebre reumática, gota reumática y gota aguda, cesan los dolores después de unas cuantas aplicaciones con el Oxyptathor para no volver jamás.

Para crup, difteria y toda clase de enfermedades en la garganta, una ó dos aplicaciones son suficientes para acabar con la enfermedad.

Vista y oídos sus efectos son rápidos y seguros por el Oxyptathor.

Para estreñimiento, diarreas, cólicos, almorranas y todas las afecciones del recto son maravillosos sus efectos.

Para parálisis no importa el tiempo que se tenga, con el Oxyptathor se obtendrá la cura.

Para enfermedades del estómago es eficaz y pronto.

Para sífilis y toda clase de enfermedades venereas es lo más sorprendente que se ha conocido el resultado obtenido con el Oxyptathor.

Para la impotencia se garantiza el vigor perdido en pocas aplicaciones.

Toda clase de informes se facilitan gratis y con reserva absoluta en Las Palmas, Agudalce 23, por el concesionario para el Archipiélago, de este maravilloso invento, D. José M. Aiso.

Depósito en Santa Cruz de Tenerife Don Angel Carrillo.

Se vende muy barato, coche americano de cuatro ruedas, vuelta entera, arneses casi nuevos y un caballo de seis años para silla y tiro. Todo junto. Danán razón, Pilar 66.

JACOB AHLERS

Lista de los vapores que se esperan

LAS FECHAS SON APROXIMADAS

DIA	VAPOR	DESTINO
23 Enero	Lucie Woerman 6000	Madera, Southampton, Boulogne y Hamburgo.
24 "	Admiral 6500	Southampton, Amberes y Hamburgo.
30 "	Cap Vilano 10.000	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
5 Fbro.	Prinzessin 6500	Swakopmund, Lüderitzbucht, Cap Town y Costa Oriental de Africa.
7 "	Alexandra Woermann 6000	Madera, Southampton, Boulogne y Hamburgo.
7 "	Anna Woermann 3000	Las Palmas y Costa de Africa.
16 "	Gertrud Woermann 6500	Southampton, Amberes y Hamburgo.
23 "	Henny Woermann 6000	Madera, Southampton Boulogne y Hamburgo.

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

Servicio semanal de vapores fruteros.

	Salidas de Pto. Cruz.	Salidas de Santa Cruz
PORTIMAO	24/25 de Enero	26 de Enero
"	"	"
"	"	"
"	"	"

Se vende papel de periódico en la Administración de este diario.



A todos los pobres de sangre, nerviosos, débiles y convalecientes, tanto niños como adultos da

GUDERIN

nuevas fuerzas. Guderin contiene Manganese y Hierro en combinación completamente nueva y especial con Peptona; es de fácil digestión, abre el apetito y es un medio de reconstitución preparado para el uso inmediato y renovador de sangre. Aumenta enseguida los glóbulos rojos de la sangre refuerza el sistema nervioso y reconstituye y nutre el cuerpo.

De venta en todas las Droguerías y Farmacias. Depósito exclusivo para las islas Canarias.—GASPAR MELENDEZ. Droguería 53, Triana 53, Las Palmas.

SASTRERIA

DE JOAQUIN BANCHS

ALFONSO XIII 80

(frente al Banco de España)

En esta casa se confeccionan toda clase de prendas para caballeros, con prontitud y elegancia.

Se garantiza la fecha de entrega

mundo; cuando todas sus facultades hayan entrado en caja, y haya usted arribado a las playas de la tranquilidad y del dominio de sí misma, entonces, si la idea en cuestión no se le ha ido para siempre, entonces, repito, póngase a pensar, lo que se llama en serio, si servirá usted para monja y si será sólo Dios el que llama...

—Y ¿podré contar para entonces con las luces de usted?

—Para todo lo que sea en bien y provecho de las almas, me tiene a su disposición todo el que me busca... y hasta el que no me busca. ¡Conque ya vé usted!—

Y a los dos días de este diálogo, llegó el coche a la puerta de la casa del Duque. Los criados lo cargaron de baules y de maletas y, justa salió de la casa, acompañada del señor Cura, el Médico y Pepita.

Y, entre el llanto de la Médica y el de las mujeres de la calle, las sinceras expresiones de cariño del

hizo Don Alvaro, y era para él muy sagrada la súplica de un moribundo.

En las primeras visitas apenas si se hizo otra cosa que llorar la huérfana y callar el Cura, que, como hombre delicado y prudente, empezaba por respetar el dolor, y la mejor manera de respetarlo era, al entender del señor Cura, dejarlo seguir su ordinario curso, sin compresiones estúpidas que, más que calmarlo, lo exacerbaban, y sin esos consuelos de pacotilla que, porque todos los hemos oído sin número de veces, entran por un oído del doliente y por el otro salen, sin producir en el alma otro efecto, que el que causa en el aire la piedra que lo cruza.

—Señor Cura—le dijo una tarde la huérfana.—Perdóneme los malos ratos que le estoy dando, pero póngase en mi lugar, y verá cómo me sobran motivos hasta para volverme loca, si es que ya no lo estoy.

SECCION DE ANUNCIOS

Hamilton & Co.



Compañía de vapores correos de Africa

El magnífico vapor

LISTA DE LOS VAPORES que saldrán de Santa Cruz de Tenerife para los puertos que á continuación se expresan:

DESTINOS	VAPORES	Mes y día
Cape Town y puertos del Sur y Este de Africa	Guildford Castle Dover Castle Gloucester Castle Durham Castle	18 Jan. 15 Fbro. 29 "
Cape Town Hobart Melbourne y Wellington N. Z.	Turakina Athenic Renuera	25 Enero 8 Fbro. 22 "
Cape Town y puertos de Australia	Marathon	23 Fbro.
HABANA	Spreewald	3 Fbro.
LONDRES	Kaikowra Marathon Galeka Corinthic Pakeha Inkosi Braemar Castle (*) Whakatane Avondale Castle Ruahine Dunluce Castle (*) Galician	25 Enero 30 " 31 " 1 Fbro. 3 " 8 " 8 " 13 " 14 " 16 " 21 " 28 "
HAMBURGO	Hohenstaufen, via Madeira & Lisbon Frankenwald, via Las Palmas & Antwerp Troja, directo	27 Enero 27 " 3 Fbro.
LIVERPOOL	Brittany (*)	19 Fbro.
BRASIL	Elkab Meteor, para Funchal, Lisbon, Southampton y Hamburgo	13 Jan. Mayo

(*) Estos vapores harán escala en Santa Cruz de Tenerife, siempre que haya carga ó pasaje suficiente.

Saldrá el día 3 de Febrero para Las Palmas, Puerto Cabras, Arrecife, Mogador, Saffi, Mazagan, Casablanca, Rabat, Larache, Tánger, Ceuta, Rio Martín, Peñon Velez, Alhucemas, Melilla, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.
Admite carga y pasajeros.
Para informes, **J. A. Brage**
Cruz Verde número. 24

Cie. Generale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES

El moderno vapor francés



saldrá de este puerto el 31 de Enero directamente para la **HABANA**

Admite pasajeros y carga.
Este vapor tiene baños, luz eléctrica, personal español y telegrafía sin hilos.
Gran rebaja de precio en el pasaje de 3.ª clase.

AGENTES,
R. GARCÍA-CASA
Hardisson Hermanos
Villalba Hervás 3, (antes Tigre)

La Popular Tinerfeña

Doctor Comenge, San Francisco Javier y San Juan Bautista

LA HIGIÉNICA

SAN JOSÉ 31

Grandes fábricas de pan, pastas para sopas y molinos harineros.

JUAN DE VERA Y TRUJILLO

TELÉFONO 406

Pan de todas clases, especialidad en Parisiense y Madrileño. Pastas para sopa, elaboradas con la maquinaria más moderna y perfecta que se conoce, empleando materias de primera calidad.

Prontitud y esmero en la molienda de granos para gofio / harinas.

Se vende gofio y carbón de COK. Servicio á domicilio. Despacho á todas horas de día y noche, en ambas fábricas

Compañía Transatlántica

(Antes de A. López y Cia.)



Servicio del mes de Febrero de 1912

Línea de Buenos Aires

El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor **P. DE SATRÚSTEGUI** admitiendo carga y pasajeros.

El día 16 saldrá de este puerto, directo para Cádiz y Barcelona, el magnífico vapor

MONTEVIDEO

admitiendo carga y pasajeros.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 18 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curaçao y La Guaira, con trasbordo en la Habana, Progreso y Veracruz, el magnífico vapor

ANTONIO LÓPEZ

admitiendo carga y pasajeros.

El día 2 de Marzo saldrá de este puerto, directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

MONTSERRAT

admitiendo carga y pasajeros.

Línea de Fernando Póo

El día 11 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma y Fernando Póo, el magnífico vapor

M. L. VILLAVERDE

admitiendo carga y pasajeros.

El día 14 saldrá de este puerto, directo para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona, el magnífico vapor

CIUDAD DE CÁDIZ

admitiendo carga y pasajeros.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes,

Viuda é hijos de Juan La-Roche.
ALFONSO XIII, 35.

Américo L. Méndez.
Agente de Aduanas
Santa Cruz de Tenerife (Canarias)

Miller Wolfson & Co.

BANQUEROS

Eduardo Cobián, 3

Santa Cruz de Tenerife.

YEOWARD BROTHERS.

Línea de vapores fruteros entre Liverpool, Lisboa é Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de Febrero:

Día 3 Vapor **Avocet**
" 10 " **Andorinha**
" 17 " **Ardeola**
" 24 " **Aguila**

Estos vapores harán escala en este puerto durante el verano, y siempre que haya carga suficiente.

Atracando en el Dique NORTH COBURG, el mas cómodo para efectuar la descarga, con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno. Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase á los siguientes precios:

Por los vapores ANDORINHA, AGUILA y ARDEOLA, billete sencillo £. 8: 8:0, idem de ida y vuelta £. 12: 12:0.

Por los vapores AVOCET y AVETORO, billete sencillo £. 6: 6:0; idem de ida y vuelta £. 10: 10:0.

Los billetes de ida y vuelta son valederos por un año.

Servicio mensual entre las Islas Canarias y **GLASGOW.**

Salidas del Mes de Febrero

Día 12 Vapor **Avetoro.**

Servicio interinsular.

Vapor **Alca.**

Salidas de Sta. Cruz de Tenerife.

Los Martes por la tarde directo á Puerto Cruz y Garachico, para regresar á Santa Cruz los Domingos temprano.

Para más informes, dirigirse á los señores

YEOWARD BROTHERS
Santa Cruz de Tenerife, Marina 43

Librería y Tipografía Católica,
San Francisco, 7.

Hamburg America Linie

(Compañía Hamburguesa Americana)

El moderno y rápido vapor alemán

SPREEWALD

saldrá directamente para la

HABANA

el día 3 de Febrero próximo admitiendo pasaje de primera y tercera clase.

Gran rebaja de precios en tercera clase.

Para informes

J. G. R. Hamilton

Casa de Hamilton y Cia.—Marina, 15

Pérdida

Hace mes y medio próximamente que se extraviaron tres billetes alemanes de 100 pesetas, de 50 y de 10 respectivamente, en la Capilla del Smo. Cristo de la Laguna.

La persona que los haya encontrados puede entregarlos al encargado de dicha Capilla, donde será espléndidamente gratificado.

Biblioteca Patria

Gran colección de novelas premiadas de venta en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

250

—Crea—le dijo el Párroco—que me tiene muy apenado el aplazamiento de usted y que, si á costa de sacrificios míos pudiera consolarla, no los escatimaría ciertamente. Pero, como esas llagas no las sabe ni las puede curar más que Dios, ni siquiera lo intento por mi parte; aunque bien sabe nuestro Señor con cuán viva instancia se lo estoy pidiendo

—Dice usted muy bien, señor Cura: es demasiado grande mi infortunio, para que nadie pueda ponerle remedio, como es demasiado hondo el vacío que ha quedado en mi alma, para que pueda llenarlo nada ni nadie que no sea Dios—y mirando á través de sus lágrimas á Don Ambrosio, le preguntó enjugándose las:

—Señor Cura, ¿serviría yo para monja?

—Ahora—respondió con sequedad Don Ambrosio—resueltamente no.

—¿A ver! explíquese usted: ¿qué

251

me quiere usted decir con ese «ahora»?

—Pues muy sencillo: que las resoluciones, sobre todo las que son de tanta monta como la entrada en una religión para toda la vida, requieren largo estudio, serenidad de ánimo, calma... cincuenta mil cosas por el estilo, que son precisamente las que ni usted tiene ahora, ni habrá de tener en muchos pares de días.

—De modo que...

—Que no eche usted en saco roto esa... llamémosla así inspiración; pero estúdiela mucho, y consúltela más, porque puede venir de Dios y puede no venir. Que la hay, indudable; pero ¿será de Dios? ¡Ahí, ahí es, señorita, donde está el intrínseco!

Por ahora lo que debe usted hacer, á mi pobre juicio, es irse de este pueblo; distraerse, olvidar. Y, cuando estas primeras sacudidas de su dolor hayan pasado, porque tienen que pasar, porque ese es el